
RADA GMINY 
HAŻLACH 

SRG.0002.9.2014 

Protokół nr IXJ2014
 
z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 19 listopada 2014 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

l.	 Otwarcie Sesji. 

2. Zapoznanie z porządkiem obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji . 

4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działalności między Sesjami. 

5.	 Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy Hażlach i Wójta Gminy Hażlach w kadencji 

2010-2014. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad przyznawania diet dla radnych. 

10.	 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

II.	 Sprawy różne i zakończenie . 

Ad.!
 
Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut otwierając obrady Sesji przywitała
 

wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy Hażlach, pracowników Urzędu
 

Gminy Hażlach, zaproszonych gości, sołtysów i nowo wybranych radnych.
 

Ad.2
 
Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
 
proponowany porządek obrad. Ponadto poinformowała o wpłynięciu do biura rady:
 
l.	 wniosku Wójta Gminy Hażlach w sprawie zmiany porządku obrad - wniosek stanowi 

załącznik nr I do protokołu , 

2.	 wniosku grupy radnych w sprawie wprowadzenia pod obrady punktu: .Podjęcie uchwały 

w sprawie określenia zasad przyznawania diet dla radnych" - projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 2 do protokołu . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek Wójta Gminy Hażlach 

w sprawie zmiany porządku obrad, który radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy w odpowiedzi na zapytanie radnego Grzegorza Sikorskiego 
wskazała, że wniosek w sprawie wprowadzenia pod obrady punktu: .Podjęcie uchwały 



w sprawie określenia zasad przyznawania diet dla radnych" został złożony przez następującą 

grupę radnych: Panią Grażynę Krehut, Pana Tomasza Matuszek i Pana Franciszka Gorol. 

Radny Tomasz Matuszek w imieniu grupy radnych wyjaśnił, dlaczego przygotowali oni na 
dzisiejsze obrady omawiany projekt uchwały. 

Radna Bożena Bury stwierdziła, że jest przeciwko wprowadzeniu pod obrady projektu 
uchwały w sprawie określenia zasad przyznawania diet dla radnych. Następnie uzasadniła 

swoje stanowisko w tym temacie. 

Radny Roman Haltof poinformował, iż jest za wprowadzeniem w porządku obrad 
w/w projektu uchwały celem przygotowania propozycji dla nowo wybranych radnych. 
Następnie uzasadnił swoje stanowisko w tym temacie. 

Radna Maria Żyła i radny Bogdan Małek przychylili się do propozycji radnego Romana 
Haltof. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek grupy radnych w sprawie 
wprowadzenia pod obrady punktu: .Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad 
przyznawania diet dla radnych", w wyniku którego 8 radnych było "za", 3 "przeciw" 
i 1 "wstrzymał się" od głosu. 

Z uwagi na to, że nie wszyscy radni zdążyli oddać głos Przewodniczącą Rady Gminy 
przeprowadziła reasumpcję głosowania, w wyniku której radni przyjęli wniosek grupy 
radnych przy 9 głosach "za" , 3 głosach "przeciw" i 1 głosie "wstrzymującym się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek o zmianę porządku obrad , 
zgodnie z którym po punkcie 7 porządku obrad omawiane będą następujące punkty: 
8.	 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad przyznawania diet dla radnych , 
co spowoduje że odpowiedzi na interpelacje i zapytania otrzymają nr 10, zaś sprawy różne 

i zakończenie otrzymają nr 11 porządku obrad , który radni przyjęli przy 11 głosach "za" 
i 2 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać się będą zgodnie 
z przyjętym porządkiem obrad. 

Ad.3 
Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 13 głosach "za". 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu przedstawicielom Związku 

Nauczycielstwa Polskiego Zarządu Oddziału w Cieszynie, którzy w imieniu Związku 

i wszystkich nauczycieli podziękowali Panu Wójtowi i radnym za współpracę. 

Ad.4 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację o działalności między Sesjami. 
informując, iż uczestniczyła: 

l.	 w obchodach 40-lecia istnienia i nadania nowego imienia Szkole Podstawowej 
w Zamarskach, 
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2.	 w koncercie charytatywnym zorganizowanym w Kościele Jezusowym przez Fundację 

Zdrowia Śląska Cieszyńskiego wraz ze Szpitalem Śląskim i Starostwem Powiatowym. 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Ad.5 
Wójt Karol Folwarczny przedstawił informację z działalności między Sesjami. W tym 
miejscu wskazał, że poza spotkaniami z mieszkańcami i organizacjami pozarządowymi 

uczestniczył w obchodach 40-lecia istnienia Szkoły Podstawowej w Zamarskach. 

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag. 

Ad.6
 
Interpelacje i zapytania.
 

Radna Bożena Bury: 
złożyła pisemną interpelację dotyczącą spotkania organizowanego przez Zarząd Dróg 
Wojewódzkich w Katowicach dla Wójtów, Burmistrzów i Komendantów Policji z terenów 
przez, które biegnie droga wojewódzka nr 938 celem ograniczenia negatywnego wpływu 

wzmożonego ruchu pojazdów ciężarowych na w/w drodze. Interpelacja stanowi załącznik 

nr 3 do protokołu. 

Ad. 7 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
sprawozdanie z działalności Rady Gminy Hażlach i Wójta Gminy Hażlach w kadencj i 
20 I0-20 14. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Radny Zygmunt Zahraj wskazał, że w omawianym sprawozdaniu brakuje podsumowania 
całkowitej wartości inwestycji, na które pozyskano środki zewnętrzne, a także wartości 

uzyskanego dofinansowania. Następnie zwrócił uwagę na ilość inwestycji zrealizowanych 
we wsi Rudnik w latach 20 l 0-20 14. 

Radny Bogdan Małek na wstępnie podsumował mijające cztery lata, następnie podziękował 

radnym wsi Kończyce Wielkie za współpracę. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Bożena Bury podziękowała członkom Komisji 
za współpracę, Wójtowi Gminy Hażlach za przychylność, zrozumienie i przygotowywanie 
materiałów, a także Przewodniczącej Rady Gminy i przewodniczącym pozostałych komisji za 
wyrozum iałość. 

Wójt Karol Folwarczny odniósł się do inwestycji zrealizowanych na terenie Gminy Hażlach 

w lata 2010-2014. Następnie wraz z Sekretarzem Gminy Wandą Sojka podziękował radnym 
za minione cztery lata. 

W tym miejscu salę obrad opuścił radny Jarosław Pieczonka, który swoje wyjście uzgodnił 

z Przewodniczącą Rady Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy życzyła wszystkim zgromadzonym powodzenia w życiu 

osobistym, zawodowym i społecznym oraz wytrwałości i cierpliwości nowo wybranym 
radnym. 
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Wójt Karol Folwarczny i Przewodnicząca Rady Gminy dziękując za wysiłek włożony 

w rozwój Gminy Hażlach wręczyli radnym pisemne podziękowania. 

Radna Maria Żyła w imieniu radnych podziękowała Panu Wójtowi za zrozumienie, 
przychylność i zrealizowane inwestycje, pracownikom Urzędu za obsługę, pomoc 
i przygotowywanie materiałów oraz życzyła nowo wybranym radnym by umieli wspólnie 
budować kompromis. 

Radny Tomasz Bylok i Sołtys Sołectwa Zamarski Klaudiusz Zawada podziękowali 

Panu Wójtowi i pracownikom Urzędu za pomoc, radnym za wspólnie podjęte decyzje oraz 
radnemu Andrzejowi Chrapek za dwanaście lat pracy na rzecz Gminy Hażlach. 

Radny Tomasz Matuszek podziękował Panu Wójtowi, Przewodniczącej Rady Gminy, 
pracownikom Urzędu i radnym za współpracę. 

Radny Grzegorz Sikorski wskazał, że ostatnie cztery lata nie są czasem straconym. Patrząc 

na Gminę obecny Wójt może być dumny, iż zostawia ją w dobrym stanie . Następnie 

podziękował wszystkim za zaangażowanie . 

Komendant Komisariatu Policji w Zebrzydowicach Robert Kamiński w mueruu 
Komendanta Powiatowej Policji, swoim i funkcjonariuszy podziękował radnym 
za współpracę i wkład włożony w poprawę bezpieczeństwa. 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu Wojciech Kasztura podziękował za 
życzliwość i wyrozumiałość. 

Radni przyjęli sprawozdanie bez uwag. 

Ad.8 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni na stoliki otrzymali projekt uchwały 

nr SE.0006.84.2014 w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar wyjaśniła dlaczego 
w/w projekt uchwały został ponownie przedłożony Radzie Gminy Hażlach. Następnie 

wskazała, iż udało się obniżyć stawkę opłaty poprzez ograniczenie kosztów obsługi 

i kosztów administracyjnych. 

W trakcie dyskusji, jaka wywiązała się na temat zaproponowanej przez Wójta Gminy Hażlach 

stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi Kierownik Referatu Gospodarki 
Komunalnej Stanisława Pelczar odpowiadała na pytania radnych dotyczące: uwzględnienia 

wniosku Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego w tym zakresie i przeprowadzenia 
ponownego postępowania przetargowego do końca 2014 roku, skutków nie podjęcia 

omawianego projektu uchwały, wysokości stawek opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi w Gminach ościennych, możliwości wprowadzenia ulg dla rodzin 
wielodzietnych. 
W trakcie prowadzonych rozmów: 
l . radna Maria Żyła przychyliła się propozycji Wójta Gminy Hażlach oraz złożyła wniosek 

o podjęcie omawianego projektu uchwały, 

2. radny Zygmunt Zahraj i radny Bogdan Małek poparli wniosek radnej Marii Żyła , 
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3. Sołtys Sołectwa Brzezówka Leszek Banot i radny Tomasz Matuszek apelowali 
o ponowienie postępowania przetargowego w tym zakresie. 

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minutową przerwę, po której przystąpiła do dalszego 
prowadzenia obrad zgodnie z przyjętym porządkiem obrad. 

Radna Bożena Bury wskazała, że należy się zastanowić czy istnieje jeszcze możliwość 

obniżenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Następnie stwierdziła, 

iż na dzień dzisiejszy jest zbyt duże ryzyko nie zakończenia ponownego postępowania 

przetargowego w tym zakresie do dnia 31 grudnia 2014 roku. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk poinformowała, że uwzględniając w kalkulacji tylko 
koszty osobowe i administracyjne można obniżyć omawianą stawkę z 8,90 zł na 8,80 zł. 

Radny Tomasz Matuszek zawnioskowało odrzucenie projektu uchwały w sprawie ustalenia 
stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
przedstawił stanowisko Komisj i w tym zakresie. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek radnego Tomasza 
Matuszek o odrzucenie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi, który radni odrzucili przy 2 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek o zmniejszenie stawki 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z 8,90 zł na 8,80 zł, który radni przyjęli 

przy 7 głosach "za", 2 glosach "przeciw" i 3 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła radnych o wprowadzenie w omawianym projekcie 
uchwały następujących zmian: 

w § I ust. 2 w miejsce kwoty ,,8,90" wpisać kwotę ,,8,80", 
- w § l ust. 2 w miejsce kwoty słownej"901 l 00" wpisać ,,801100". 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 12 radnych na ogólną 

liczbę 15 radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IX/72/20 14. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr IXl72/2014 
w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, którą radni 
przyjęli przy 6 głosach "za", 2 głosach "przeciw" i 4 głosach "wstrzymujących się". 

Ad. 9
 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni na stoliki otrzymali projekt uchwały
 

w sprawie określenia zasad przyznawania diet dla radnych przygotowany przez grupę radnych.
 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu .
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Radny Andrzej Chrapek złożył wniosek o niepodejmowanie w/w uchwały na dzisiejszej 
Sesji i pozostawienie decyzji w tym zakresie nowo wybranej Radzie Gminy Hażlach. 

Radna Maria Żyła zaproponowała aby podnieść obecną wysokość diet dla radnych o 100 zł 
oraz o 200 zł dla członków Komisji Rewizyjnej. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk poinformowała, iż wzięła pod uwagę możliwość 

zwiększenia wysokości diet przez nowo wybraną Radę Gminy i w przyszłorocznym budżecie 

Gminy zaplanowała na ten cel środki finansowe w wysokości 90.000 zł. 

W trakcie dyskusji, jaka wywiązała się na temat zaproponowanych przez grupę radnych zasad 
przyznawania diet dla radnych Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała o ile wzrośnie 

ich wysokość po podjęciu omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie wniosek radnego Andrzeja 
Chrapek o niepodejmowanie na dzisiejszej Sesji projektu uchwały w sprawie określenia 

zasad przyznawania diet dla radnych, który radni przyjęli przy 6 głosach "za", 3 głosach 

"przeciw" i 3 głosach "wstrzymujących się". 

Radni przeprowadzili dyskusję na temat zasadności zwiększenia w przyszłości wysokości 

diety dla przewodniczącego Komisji Rewizyjnej w stosunku do wysokości diet dla 
przewodniczących pozostałych Komisji. 

Ad. 10 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśniał, że : 

do Urzędu wpłynęło zawiadomienie o spotkaniu organizowanym przez Zarząd Dróg 
Wojewódzkich w Katowicach dla Wójtów, Burmistrzów i Komendantów Policji z terenów 
przez, które biegnie droga wojewódzka nr 938 celem ograniczenia negatywnego wpływu 

wzmożonego ruchu pojazdów ciężarowych na w/w drodze; w spotkaniu tym weźmie 

udział albo on albo wyznaczeni przez niego pracownicy Urzędu; Rada Gminy zostanie 
poinformowana o ustaleniach podjętych w trakcie spotkania. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Ad. U 
Przewodnicząca Rady Gminy na wstępie wskazała, iż do biura rady wpłynęły następujące 

pisma: 
1.	 uchwała nr RG .0007.82.2014 Rady Gminy Lyski z dnia 30 października 20l4r. w sprawie 

poparcia działań mających na celu zahamowanie wypływu środków finansowych 
wypracowanych w regionie do budżetu centralnego oraz zwiększenia dochodów jednostek 
samorządu terytorialnego, 

2.	 uchwała nr LV/400/20l4 Rady Gminy Ciasna z dnia 13 listopada 20l4r.w sprawie 
poparcia działań Rady Pracowników oraz Związków Zawodowych działających na terenie 
Wojewódzkiego Ośrodka Rehabilitacyjno-Reumatologicznego w Goczałkowicach-Zdroju 

zmierzających do zachowania miejsc pracy oraz utrzymania przez Gminę Goczałkowice­

Zdrój statusu uzdrowiska, 
3. pismo	 Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach dotyczące uchwały 

nr LXII55712014 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 30 października 20l4r. 
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w sprawie poparcia starań Światowego Kongresu Kresowian o nadanie nazwy 
Międzynarodowego Portu Lotniczego Katowice w Pyrzowieach imieniem Wojciecha 
Kilara, 

4. podziękowania Posła na Sejm RP Sławomira Kowalskiego z dnia 30 października 2014r. 
za owocną współpracę. 

Z treścią w/w pism i uchwał można zapoznać się w biurze rady. 

Wójt Karol Folwarczny w imieniu Posła na Sejm RP Czesława Gluzy podziękował radnym 
za pomoc i współpracę. 

Radny Zygmunt Zahraj podziękował Wójtowi Karolowi Folwarczny, Sekretarzowi Gminy 
Wandzie Sojka i Skarbnikowi Gminy Danucie Gaszczyk za wsparcie i pomoc w trakcie 
sprawowania mandatu radnego. 

Sołtys Sołectwa Zamarski Klaudiusz Zawada zaprosił wszystkich na Koncert Mikołajkowy 

dla Mai "Razem podarujmy życie" oraz na jarmark świąteczny. 

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut dziękując wszystkim za przybycie 
ogłosiła Sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
tX11:x~/o 

7 


